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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΘΕΜΑ 1Ο 
1.1 α 
1.2 β 
1.3 δ 
1.4 δ 
1.5 α.Λ 

β.Λ 
γ.Σ 
δ.Σ 
ε.Σ 

 
ΘΕΜΑ 2Ο 
2.1 α    7  σ-δεσμοί 

3  π-δεσμοί 
β.  C1-C2 (2 π-δεσμοί) 
 C3-C4 (1 π-δεσμοί) 
γ.  C1:sp 
 C2:sp 
 C3:sp2 
 C4:sp2 

 

2.2  α) CH3CH=CH2+H-Cl  CH3CHCH3 
                 │ 
                 Cl 
            CH3          CH3 
             │           │ 

β) CH3─CH2─CH─CH─CH3+NaOHCH3─CH2─CH=C─CH3+NaI+H2O 
    │ 
     I 

 γ) HCOOH+CH3CH2OH⇄ΗCOOCH2CH3+H2O 

 δ) vCH2=CH-CH=CH2(─CH2─CH=CH─CH2─)v 
 
ΘΕΜΑ 3Ο 
3.1 Α. CH3CH2Cl 

B. CH3CH2MgCl 
Γ. CH3CH2CH2OΜgCl 
Δ. CH3CH2COOH 
Ε. CH3CH2CN 
Ζ. CH3CH2CH2NH2 
Θ. CH3CH=CH2 
Λ. CH3─CH─CH2Br 

       
      Br 



 

 

3.2  

3CH3CH2CH2OH+2K2Cr2O7+8H2SO43CH3CH2COOH+2Cr2(SO4)3+2K2SO4+11H2O 
 
 

3.3 
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ΘΕΜΑ 4Ο 
4.1 

Δ1:  HCl + H2O  H3O+ + Cl- 
        1M        ; =1M 

pH=-log[H3O+]=-log10  pH=0 
 

Δ2: HCOONaHCOO- + Na+ 
         1M        ;=1Μ 

      ΗCOO-+H2O ⇄ HCOOH + OH- 
αρχή     1   - - 
μεταβ.     –x   x x 
X.I          1-x   x x 
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4.2  
α) Βρίσκω τις τελικές συγκεντρώσεις στο Δ5: 

o ΗCl: 150=CHCl1000  CHCl=0,05M 

o HCOONa: 1100=CHCOONa1000 CHCOONa=0,1M 
 
ΑΛΛΑ: 
 ΗCl     + HCOONa  HCOOH + NaCl 
Αρχή 0,05M     0,1M  -  - 
Μεταβολή -0,05M  -0,05M  0,05M  0,05M 
τέλος -  0,05M  0,05M  0,05M 
 
Α΄ τρόπος 

HCOONa  HCOO- + Na+ 
   0,05M ;=0,05M 
 ΗCΟΟH + H2O ⇄ HCOO- + H3O+ 

Αρχή 0,05    0,05M   - 
Μεταβολή -y    y y 
Χ.Ι 0,05-y    y+0,05 y 



 

 

 

Ka=10-4= 410...
05,0

)05,0( 4 
  pHy
yy

 

 
Β΄ τρόπος 

pH=pka+log 404
05,0

05,0
log4 

oC

C
 

β) CHCl=0,15M 
 ΗCOONa + HCl  HCOOH + NaCl 
αρχή 0,05M  0,15M  0,05M  0,05M 
Μεταβολή -0,05M  -0,05M  0,05M  0,05M 
τέλος -  0,1M  0,1M  0,1M 
 
Αναμένεται το pH=1 (καθορίζεται από το HCl (=ισχυρός ηλεκτρολύτης) 

HCl+H2O  H3O++Cl- 
0,1M  ;=0,1Μ 
 
 HCOOH + H2O ⇄ HCOO- + H3O+ 

Αρχή 0,1Μ    -  0,1Μ 
Μεταβολή -z    z  z 
Χ.Ι 0,1-z    z  0,1+z 
 

Ka=10-4= Mz
z

zz 410
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)1,0( 



 

Αλλά: [H3O+]=0,1+10-4=0,1MpH=1 


